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Пояснительная записка

Программа воспитания учреждения с общеразвивающими и предпрофессиональными программами является составной частью дополнительной образовательной программы, реализуемой учреждением дополнительного образования.
Программа воспитания учреждения АОУ ДО УМР «Центр реализации молодежных программ» направлена на воплощение в жизнь “миссии дополнительного образования как социокультурной практики развития мотивации подрастающего поколения к познанию, творчеству, труду и спорту…Оно направленно на обеспечение персонального жизнетворчества обучающихся в контексте позитивной социализации как здесь и сейчас, так и на перспективу в плане их социально-профессионального самоопределения, реализации личных жизненных замыслов и притязаний… Оно осознается не как подготовка к жизни или освоение основ профессии, а становится суть основой непрерывного процесса саморазвития и самосовершенствования человека как субъекта культуры и деятельности.” (Концепция развития дополнительного образования детей)

Концепция развития дополнительного образования детей в Российской Федерации наделяет дополнительное образование как составную часть непрерывного образования множеством функций: обучение досугу, подготовка к самостоятельному решению семейно-бытовых проблем, формирование готовности личности к непрерывному образованию; допрофессиональная и профессиональная подготовка; развитие задатков, способностей, интересов личности, что обеспечивает самостоятельное решение проблем в различных сферах жизнедеятельности на основе использования социального опыта, элементом которого является собственный опыт ребенка.  Одной из важнейших функций дополнительного образования в современных условиях является социальное и личностное самоопределение детей и молодежи, подготовка обучающихся к жизни и профессиональной карьере в условиях социальных перемен.

Многочисленные воспитательные задачи, стоящие перед учреждением дополнительного образования невозможно решить лишь за счет реализации отдельных  общеразвивающих или предпрофессиональных программ.

Программа воспитания за счет предусмотренных в ней направлений и форм работы дополняет общеразвивающие и предпрофессиональные программы, реализуемые в нашем учреждении, и позволяет комплексно  подойти к решению образовательных (в том числе воспитательных) задач, поставленных перед учреждением дополнительного образования в современных условиях интенсивной модернизации системы образования.

Нормативной основой Типовой программы воспитания являются:
- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 4 сентября 2014 г. № 1726-р;
- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 года № 996-р;

- Федеральный закон от 24 июня 1999 №120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию";

- Закон Тюменской области от 06.10.2000 N 205 "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав в Тюменской области";

- Закон Тюменской области от 13.01.01 №244 «О профилактике наркомании и токсикомании в ТО»;

- Закон ТО от 3.05.2002 №15 «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в ТО»;

- Закон ТО от 7.05.1998 № 24 «О защите прав ребенка».
Программа воспитания обучающихся в учреждении дополнительного образования Упоровского района включает в себя четыре сквозные подпрограммы:

1) Программа формирования и развития творческих способностей обучащихся, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи.
2) Программа духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания, формирования общей культуры обучающихся, профилактики экстремизма и радикализма в молодежной среде.
3) Программа социализации, самоопределения и профессиональной ориентации.
4) Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни и комплексной профилактической работы (профилактики употребления ПАВ, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних  и   детского дорожно-транспортного травматизма).
Сквозные подпрограммы воспитания содержат механизмы достижения поставленных целей и задач средствами всех общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ, реализуемых в учреждении; и в тоже время, дополняют, усиливают их другими направлениями работы, позволяющими комплексно охватить весь спектр воспитательных функций образовательного учреждения.  
Каждая сквозная подпрограмма исходя из анализа проблемного поля определяет цель и задачи данного направления работы, описание ценностных ориентиров, лежащих в ее основе; направления деятельности учреждения, посредством которых будет реализована подпрограмма; описание модели организации работы, которая может включать в себя механизмы взаимодействия с социальными партнерами, требования к организации учебно-воспитательного процесса и образовательной среды, организацию системы просветительской и методической работы с участниками образовательного процесса и т.д; содержание, формы работы и мероприятия (акции, конкурсы, фестивали, слеты, смены, проекты и т.д.) по каждому из направлений, в том числе в период летней оздоровительной кампании, что находит отражение в плане мероприятий и программах деятельности АОУ ДО УМР «ЦРМП», клубов и иных объединений, созданных на базе учреждения.
С целью отслеживания эффективности реализации программы воспитания учреждение определяет планируемые результаты освоения программы и систему оценки их достижения на основе примерных требований, заданных типовой программой. 
Организация воспитания и комплексной профилактической работы в учреждении  строится на основе следующих принципов:

1) Принцип системности предполагает разработку и проведение взаимосвязанных плановых мероприятий на постоянной основе. 

2)
Принцип аксиологичности (ценностной ориентации) включает формирование у детей и молодежи мировоззрения, основанного на понятиях об общечеловеческих ценностях, привлекательности здорового образа жизни, законопослушности, уважения к личности, которые являются ориентирами и регуляторами их поведения. 

3)
Принцип легитимности – воспитательная и профилактическая деятельность должна соответствовать законодательству Российской Федерации и нормам международного права, а также соблюдение требований и рекомендаций по применяемым материалам с учетом возрастных особенностей целевой аудитории.

4)
Принцип комплексности предполагает согласованность воспитательного и профилактического воздействия различных социальных институтов и специалистов различных профессий (педагоги, психологи, врачи, социальные педагоги и работники, работники комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, инспекторы по делам несовершеннолетних, специалистов   УФСКН и др.).

5) Принцип активной позиции: главным для педагогов дополнительного образования  становится не решить проблемы за ребенка, а научить его решать проблемы самостоятельно, создать условия для  личностного  становления. 

С целью проведения самооценки и отслеживания эффективности деятельности учреждения по реализации программы воспитания ведется соответствующий мониторинг. Основу мониторинга составляют  количественные показатели, являющиеся наиболее объективными и независимыми от эксперта. Количественные показатели могут быть дополнены и качественной характеристикой  работы  учреждения отдельно  по каждому направлению. 
Планируемые результаты освоения программы и оценка их достижения
В программе воспитания предусмотрены определенные результаты по каждому из направлений. Планируемые результаты выступают ориентирами для педагогических работников в их воспитательной деятельности. Достижение планируемых результатов обучающимися зависит от длительности, объема, конкретного содержания получаемого дополнительного образования, а также от комплексного воспитательного действия различных социальных институтов.
Формирование и развитие творческих способностей учащихся, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи:

· ценностное отношение к творчеству; понимание необходимости творческого мышления для развития личности и общества;
· интерес к занятиям творческого характера, готовность к познанию и созданию нового;
· творческий характер мышления, творческий потенциал личности;
· позитивный опыт самореализации в различных видах творческой деятельности.

Духовно-нравственное, гражданско-патриотическое воспитание, формирование общей культуры обучающихся, профилактика экстремизма и радикализма:
· ценностное отношение к России, своему народу, краю, семье;
· знание истории своего народа, края, современных достижений соотечественников;

· желание продолжать героические традиции многонационального российского народа;

· уважительное отношение к представителям всех национальностей;
· знание государственных праздников, их значения в истории страны;
· умение сочетать личные и общественные интересы, понимание успешности личности через сопряженность личных интересов и точек роста своего края, региона; 
· социальная активность, участие в деятельности общественных организаций и социально-значимых проектах;
· понимание отношений ответственной зависимости людей друг от друга;
· понимание значения религиозных идеалов в жизни человека и общества, роли традиционных религий в истории и культуре нашей страны;
· понимание нравственной сущности правил культуры поведения, общений и речи, умение выполнять их независимо от внешнего контроля;
· понимание необходимости самодисциплины;
· умение устанавливать со сверстниками дружеские отношения, основанные на нравственных нормах;
· понимание и сознательное принятие нравственных норм взаимоотношений в семье, осознание значения семьи в жизни человека.

Социализация, самоопределение и профессиональная ориентация:
· позитивное принятие себя как личности; 
· сознательное понимание своей принадлежности к социальным общностям;
· позитивный опыт практической деятельности в составе различных социокультурных групп конструктивной общественной направленности;
· умение моделировать социальные отношения, прогнозировать развитие социальной ситуации;
· умение дифференцировать, принимать или не принимать информацию, поступающую из социальной среды;
· самоопределение в области своих познавательных интересов;
· сформированность первоначальных профессиональных намерений и интересов;
· позитивный опыт участия в общественно значимых делах.
Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, профилактики употребления ПАВ, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, детского дорожно-транспортного травматизма: 
· ценностное отношение к жизни во всех ее проявлениях, качеству окружающей среды, своему здоровью и здоровью окружающих людей;
· осознание ценности экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни;

· понимание единства и взаимосвязи различных видов здоровья человека: физического, психического, социально-психологического, духовного и др.;

· формирование личного опыта здоровьесберегающей деятельности и безопасного поведения;

· умение противостоять негативным факторам, способствующим ухудшению здоровья и нарушению безопасности;
· соблюдение установленных правил личной гигиены, техники безопасности, безопасности на дороге.
Результаты освоения программы в учреждении представлены путем создания модели выпускника в каждой отдельно реализуемой программе дополнительного образования. 

Оценка достижения планируемых результатов воспитания применяется в учреждении наравне с оценкой достижения предметных (специальных) компетенций не реже 1 раза в год. 
Подпрограмма формирования и развития творческих способностей обучающихся, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи
Анализ состояния проблемы: Выявление и поддержака талантливых детей в учреждении. 
Цель программы создание условий для развития творческих способностей детей и молодежи, оказание поддержки и сопровождение одаренных детей и талантливой молодежи, способствующие их профессиональному и личностному становлению.
Задачи программы
· Совершенствование и реализация системы развития детской одаренности и творческих способностей молодежи.

· Развитие и реализация системы мер адресной поддержки и психолого-педагогического сопровождения одаренных детей и талантливой молодежи.

Ценностные ориентиры программы: творчество, созидание, целеустремленность и настойчивость, самовыражение личности.
Основными направлениями деятельности по реализации программы формирования и развития творческих способностей обучающихся, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи в учреждении дополнительного образования являются:
	Основные направления деятельности
	Организация работы



	Реализация общеразвивающих и/или предпрофессиональных образовательных программ


	Осваивая дополнительную образовательную программу учреждения обучающийся выбирает конкретные образовательные программы, он может менять программы, заниматься в двух объединениях одновременно, переходить из одного объединения в другое, тем самым получая дополнительное образование по индивидуальному учебному плану, реализуя свои творческие и специальные способности.

В процессе обучения по дополнительным программам используются исключительно продуктивные педагогические технологии, приемы и формы занятий, позволяющие включать обучающихся в активную деятельность, использовать собственный опыт, мотивировать на принятие нестандартных решений, что способствует формированию и развитию творческих способностей обучающихся.

При обучении активно используются метод проектов, портфолио, современные коммуникационные и информационные технологии и т.д., что также находит отражение в каждой конкретной образовательной программе. 

Педагог описывает в ней систему диагностики успешности освоения программы (критерии, показатели). При реализации предпрофессиональных программ эта система должна быть построена в соответствии с федеральными государственными требованиями. 

Педагог осуществляет текущий контроль освоения программы, выявляя наиболее успешных, и проводит промежуточную аттестацию.

На основе текущего контроля реализуется индивидуальный подход к каждому обучающемуся (подбор педагогических приемов и методов) с целью повышения его образовательных результатов, совместно с обучающимся педагог выстраивает его траекторию развития, прогнозируя его результаты, мотивируя на достижения. Для обучающихся, проявляющих выдающиеся способности, педагог может составить и предложить программу индивидуального сопровождения.

	Организация деятельности детских и молодежных общественных организаций 
(секций,клубов, и т.д.)
	Кроме общеразвивающих и предпрофессиональных программ в учреждении дополнительного образования активно функционируют детские и молодежные общественные организации, призванные удовлетворить потребности молодежи, детей и их родителей не только в общении по интересам, но и развитии творческих способностей, творческого мышления:

- Клубы  военно-патриотического воспитания;

- Пейтнбольный клуб;
- Клуб «Киберспорт»

	Привлечение к конкурсным мероприятиям
	С целью выявления наиболее талантливых детей обучающиеся привлекаются к участию в конкурсных мероприятиях и соревнованиях различного уровня и направленности. 

Для участия в конкурсных мероприятиях определенного уровня за счет бюджетных средств привлекаются обучающиеся, имеющие наибольшие достижения на конкурсном мероприятии предыдущего уровня.

Подобные мероприятия могут быть традиционными и носить плановый характер; такие мероприятия заранее включаются в план работы. Конкурсные мероприятия могут быть приурочены к знаменательным датам и социально значимым событиям, в этом случае они носят разовый характер.



	Психолого-педагогическое сопровождение
	Особую роль в формировании и развитии творческих способностей обучающихся играет организация выбора того направления деятельности, в котором обучающийся будет наиболее успешен. С этой целью в учреждении организуется консультирование молодежи, детей и их родителей по выбору образовательных программ. 

Помощь в определении специальных способностей детей, склонностей их к тому или иному виду деятельности может оказать психолог учреждения, организуя соответствующую психологическую диагностику.

При реализации платных образовательных услуг целесообразно первое посещение обучающимся планировать как пробное, на безвозмездной основе, чтобы обучающийся смог “попробовать свои силы”.

	Взаимодействие с социальными партнерами
	Большую роль в мотивировании детей и молодежи играют примеры принятых людьми нестандартных творческих решений, обеспечивающих в дальнейшем успешность их профессиональной деятельности. Встречи с авторитетными людьми, профессионалами своего дела являются незаменимыми для достижения целей мотивации.
С целью поддержки талантливых детей и молодежи учреждение привлекает внебюджетные средства на условиях спонсорской помощи для приобретения оборудования, покрытия транспортных и иных расходов при участии детей и молодежи в конкурсных мероприятиях.

В программе воспитания могут быть отражены действующие партнерские соглашения о финансировании тех или иных расходов, связанных с с поддержкой талантливых детей и молодежи.



	Публичное признание и поощрение талантливых детей и молодежи
	Информация о достижениях детских и молодежных коллективов в конкурсных мероприятиях, а также о достижениях в личном первенстве, публикуется на стендах и официальном сайте учреждения. Достижения высокого уровня освещаются в средствах массовой информации.




Исходя из основных направлений деятельности подбираются формы работы, формируется план мероприятий и соответствующие положения по их реализации (акции, конкурсы, фестивали, слеты, смены, проекты и т.д.), составляются программы деятельности соответствующих детских и молодежных общественных организаций, клубов и иных объединений, которые являются неотъемлемой частью программы воспитания.

Подпрограмма духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания, формирования общей культуры обучающихся, профилактики экстремизма и радикализма в молодежной среде
Анализ состояния проблемы: Профилактика экстремизма и радикализма в молодежной среде, формирование гражданско-патриотической позиции молодежи, формирование общей культуры обучающихся учреждения.  

Цель программы
Создание условий в учреждении для становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного и социально компетентного гражданина и патриота.
Задачи программы

· Совершенствование и реализация воспитательных мер, направленных на духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей и  молодежи.
· Профилактика экстремизма и радикализма в молодежной среде посредством развития высоконравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина и патриота
Ценностные ориентиры программы: любовь к России, своему народу, краю, семье, доверие к людям, многообразие и уважение культур и народов, социальная ответственность и компетентность, закон и правопорядок, нравственный выбор, милосердие, честь, достоинство, уважение родителей, забота о старших и младших.

Основными направлениями деятельности по реализации программы духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания, формирования общей культуры обучающихся, профилактики экстремизма и радикализма в молодежной среде являются:
	Направления деятельности
	Организация работы
(пример)

	Реализация общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ


	В учреждении реализуются следующие дополнительные общеразвивающие программы, цели и задачи которых направлены на духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание как приоритетное направление:
- «Школа туризма»,

- «Будущий спасатель».

       Опираясь на предметное содержание других образовательных программ, педагоги способствуют освоению знаний о политическом устройстве государства, о его важнейших законах, о символах государства, о правах и обязанностях гражданина России, о народах России, об их общей исторической судьбе, о национальных героях и важнейших событиях истории России, истории Тюмени и т.д.
В ходе реализации образовательных программ педагоги демонстрируют образец поведения высоконравственного, ответственного, инициативного и социально компетентного гражданина и патриота. Включая обучающихся в совместную деятельность, они выстраивают диалог и проводят беседы по формированию у обучающихся соответствующих ценностей и норм поведения.

	Организация деятельности детских и молодежных общественных организаций (секций, клубов, и т.д.)
	Кроме общеразвивающих и предпрофессиональных программ в учреждении дополнительного образования активно функционируют детские и молодежные общественные организации, призванные удовлетворить потребности молодежи, детей и их родителей в общении по интересам, участии в социально-значимых проектах, направленных на формирование гражданской позиции:

- Районный мемориальный  центр ;


	Организация и участие в социально-значимых мероприятиях
	В рамках программы воспитания обучающиеся участвуют в следующих всероссийских акциях и конкурсных мероприятиях:
- «Георгиевская ленточка»,
- «Письмо Победы», 
- «Бессмертный полк»,

- «Сирень победы»,

-  «Стена памяти»,

- «Помоги ветерану»,

- «Свет в окне»,

- конкурс рисунков, посвященных Дню Победы.

В рамках программы воспитания обучающиеся являются организаторами акции «Дерево Победы», основными участниками «Парада Победы».

	Работа с родителями
	Организация работы с родителями строится через привлечение родителей к совместному с детьми участию в социально-значимых мероприятиях.
В план работы включаются профилактические беседы:
-«Правила и нормы поведения»,

-«Признаки асоциального мировоззрения подростка».

	Оформление образовательной среды, способствующей духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию
	В учреждении действует интерактивная сменная выставка плакатов к знаменательным датам.

Активно пополняется материалами музей воинской славы учреждения. Воспитательное действие заключается как при работе обучающихся над формированием экспозиций, так и при посещении музея детьми и молодежью Упоровского района, не являющимися воспитанниками учреждения.

	Информационное сопровождение
	На официальном сайте учреждения публикуются информационные  заметки о знаменательных датах и государственных праздниках. 
Регулярный выпуск пресс-релизов по проведенным мероприятиям.


Исходя из основных направлений деятельности подбираются формы работы, формируется план мероприятий и соответствующие положения по их реализации (акции, конкурсы, фестивали, слеты, смены, проекты и т.д.), составляются программы деятельности соответствующих детских и молодежных общественных организаций, клубов и иных объединений, которые являются неотъемлемой частью программы воспитания.
Подпрограмма социализации, самоопределения и профессиональной ориентации
Анализ состояния проблемы: Социализация обучающихся АОУ ДО УМР «ЦРМП», самоопределение и профессиональная ориентация обучающихся.  
Цель программы
 Создание условий в учреждении дополнительного образования для формирования у молодежи личностных и социально значимых качеств, готовности к осознанному профессиональному выбору.
Задачи программы

· Совершенствование и реализация системы формирования у обучающихся объективных представлений о себе, как субъекте собственной деятельности; развитие навыков проектирования и реализации индивидуальных способностей.

· Формирование у молодежи адекватных представлений об избранной профессиональной деятельности и собственной готовности к ней.

Ценностные ориентиры программы: личность, труд, информация, выбор профессии.
Основными направлениями деятельности по реализации программы социализации, самоопределения и профессиональной ориентации являются:
	Направления деятельности
	Организация работы
(пример)

	Реализация общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ


	Осваивая дополнительную образовательную программу учреждения,  обучающийся выбирает конкретные образовательные программы, реализуя свои творческие и специальные способности, формируя мотивацию к тому или иному виду деятельности и профессиональный интерес.

	Организация деятельности детских и молодежных общественных организаций (секций, клубов)
	Кроме общеразвивающих и предпрофессиональных программ в учреждении дополнительного образования активно функционируют детские и молодежные общественные организации, призванные удовлетворить потребности молодежи, детей и их родителей в межличностном общении, участии в социально-значимых проектах, познании себя и мира:

- Клуб людей с особенностями здоровья «Горизонт»;
Благодаря неформальным объединениям, клубной деятельности воспитанники включаются в неформальные межличностные отношения, познавая себя, свои особенности и способности, у воспитанников формируются коммуникативные навыки, интерес к тому или иному виду деятельности, мотивация к профессиональному выбору. 

	Работа с родителями
	Информирование родителей об успешности ребенка в освоении образовательной программы является одной из форм профориентационной работы с вовлеченностью семьи.
Яркой формой работы, сочетающей в себе цели и профориентации, и укрепления семейных ценностей является культивирование семейных профессиональных династий.

	Взаимодействие с социальными партнерами
	Продуктивной формой взаимодействия с социальными партнерами является совместная с обучающимися реализация созданных ими социальных проектов и запуск в производство новых технических средств.
Осознанной профориентации способствует общение воспитанников с выдающимися личностями, добившимися значительных результатов в той или иной сфере деятельности.

	Психолого-педагогическое сопровождение
	Помощь в определении специальных способностей  детей, склонностей их к тому или иному виду профессий оказывает  психолог смежного учреждения,(АУ КЦСОН) организуя соответствующую психологическую   диагностику.


Исходя из основных направлений деятельности подбираются формы работы, формируется план мероприятий и соответствующие положения по их реализации (акции, конкурсы, фестивали, слеты, смены, проекты и т.д.), составляются программы деятельности соответствующих детских и молодежных общественных организаций, клубов и иных объединений, которые являются неотъемлемой частью программы воспитания.
Подпрограмма формирования культуры здорового и безопасного образа жизни и комплексной профилактической работы
(профилактики употребления ПАВ, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и детского дорожно-транспортного травматизма)
Анализ состояния проблемы: Формирование культуры здорового образа жизни. 

Цель программы
Создание условий в учреждении дополнительного образования, способствующих укреплению физического, нравственно-психического здоровья обучающихся (воспитанников), формированию культуры здорового и безопасного образа жизни.
Задачи программы

· Совершенствование и реализация системы мер, формирующих у детей и молодежи мотивацию к здоровому и безопасному образу жизни, устойчивый психологический иммунитет к употреблению различных видов наркотических средств и психотропных веществ и другим проявлениям асоциального поведения.

· Повышение уровня информированности детей, молодёжи и родителей по проблемам, связанным с различными асоциальными явлениями в обществе.
Ценностные ориентиры программы: жизнь во всех ее проявлениях, здоровье, безопасность, экологическая ответственность, репродуктивная ответственность.

Основными направлениями деятельности по реализации программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни являются:
	Направления деятельности
	Организация работы
(пример)

	Реализация общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ


	В учреждении реализуются следующие дополнительные общеразвивающие программы, цели и задачи которых направлены на формирование культуры здорового и безопасного образа жизни как приоритетное направление:
- «Школа начинающего туриста»,

- «Пейтнбольные игры (соревнования по пейнтболу)»;
Опираясь на предметное содержание других образовательных программ, педагоги способствуют освоению знаний о здоровом и безопасном образе жизни, формированию соответствующего мировоззрения,  ценностных  ориентаций.
В учебно-тематический план каждой образовательной программы в обязательном порядке включается инструктаж по безопасному поведению.


	Организация деятельности детских и молодежных общественных организаций (секций, клубов)
	Кроме общеразвивающих и предпрофессиональных программ в учреждении дополнительного образования активно функционируют детские и молодежные общественные организации, деятельность которых направлена на пропаганду здорового образа жизни:
- Клуб волонтеров  “МЫ за ЗОШ”!

	Организация и участие в социально-значимых мероприятиях, в том числе приуроченных к календарным профилактическим датам
	В рамках программы воспитания учреждение является организатором следующих акций и проектов:
- «Активные выходные»,

Воспитанники привлекаются к участию в «Областном профилактическом марафоне «Тюменская область – территория здорового образа жизни!»
В период летней оздоровительной кампании реализуется отдельная программа отдыха и оздоровления детей и подростков.

Главным системообразующим элементом данного раздела программы является  Календарь профилактических дат. Каждая профилактическая дата Календаря предполагает проведение мероприятия волонтерами АОУ ДО УМР ЦРМП.

	Работа с родителями
	В план работы включаются профилактические беседы:
- «Основы здорового образа жизни»,

- «Признаки употребления психотропных веществ подростком» и др.

	Психолого-педагогическое сопровождение
	В доступном месте в учреждении размещен  номер телефона доверия, по которому дети и подростки могут сделать анонимный звонок. Оформлен стенд профилактической направленности.

	Оформление образовательной среды, способствующей здоровому и безопасному образу жизни
	Главным залогом безопасности образовательной среды является соблюдение санитарных норм и требований техники безопасности.

	Информационное сопровождение
	Организуются информационные тематические пятиминуток на радио учреждения. Оформлены информационные уголки, осуществляется выпуск тематических стенгазет, листовок.
        Информация профилактического характера размещается  на официальных интернет-сайте учреждения.


Исходя из основных направлений деятельности подбираются формы работы, формируется план мероприятий и соответствующие положения по их реализации (акции, конкурсы, фестивали, слеты, смены, проекты и т.д.), составляются программы деятельности соответствующих детских и молодежных общественных организаций, клубов и иных объединений, которые являются неотъемлемой частью программы воспитания.

Структура плана учебно-воспитательной работы 
в учреждении  АОУ ДО УМР «ЦРМП» (для каджого педагога в отдельности)
I. Работа с обучающимися (воспитанниками) и их родителями

	Мероприятия для воспитанников учреждения и их родителей


	Организация мероприятий различного уровня
	Участие в конкурсных мероприятиях различного уровня

	
	
	


II. Работа с педагогическим коллективом и тренерским составом

	Методические мероприятия учреждения (педсоветы, семинары и т.д.)
	Участие в методических мероприятиях различного уровня
	Организационно-методическое сопровождение образовательного процесса

	
	
	


III. План внутреннего контроля в учреждении

	Вопросы на оперативном (ежедневном) контроле
	Вопросы на ежемесячном контроле
	Другие вопросы контроля 
(по месяцам)

	содержание контроля
	форма подведения итогов
	содержание контроля
	форма подведения итогов
	содержание контроля
	форма подведения итогов

	
	
	
	
	
	


Структура Положения о проведении мероприятия
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Настоящее положение определяет порядок организации и проведения (наименование мероприятия). 
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МЕРОПРИЯТИЯ

2.1.Цель проведения . 

2.2. Задачами являются:

3. УЧРЕДИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

3.1. Учредитель:. 

3.2. Организатор: 
4. УЧАСТНИКИ
4.1. Участниками могут быть обучающиеся образовательных учреждений всех типов и видов: учреждений дополнительного образования Упоровского района, а также члены различных объединений ……. направленности и общественных организаций. 

4.2. Общие требования к участникам (возраст, подготовка)

5. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ
6. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

a. Порядок проведения (заявки, номинации, жюри, критерии)

b. Дополнительную информацию о порядке проведения мероприятий можно получить ….

7. ФИНАНСИРОВАНИЕ  

7.1. Расходы, связанные с реализацией несет … на основании расчета объема затрат.

7.2. Организационный взнос составляет …..

7.3. Организационный взнос расходуется на ...

7.4. Организационный взнос оплачивается ….

7.5. Возможно привлечение спонсорских средств учреждений и предприятий всех форм собственности, общественных организаций, пожертвований отдельных граждан в соответствии с законодательством.

Количественные показатели эффективности деятельности

образовательного учреждения по реализации программы воспитания
1. Доля обучающихся (чел./%), принимающих участие в конкурсных мероприятиях, в том числе

a. муниципального уровня,

b. регионального уровня,

c. всероссийского уровня.

2. Доля победителей и призеров от числа участников, в том числе

a. муниципального уровня,

b. регионального уровня,

c. всероссийского уровня.

3. Число обучающихся, достижения которых занесены в Региональную базу данных талантливых детей и молодежи.

4. Доля обучающихся – талантливых детей и молодежи (чел./%), охваченных адресной поддержкой и психолого-педагогическим сопровождением.
5. Доля (число/%) массовых мероприятий по направлениям программы воспитания, организованных при участии неформальных детских и молодежных общественных объединений, клубов и т.д.

a. для обучающихся нашего учреждения,

b. для жителей муниципалитета,

c. в областном масштабе.
6. Доля общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ (число/%), предусматривающих совместное участие детей и родителей.

7. Доля мероприятий (% от общего числа) по направлениям программы воспитания, организованных учреждением для совместного участия детей и родителей.

8. Число выпущенных учреждением информационных материалов по направлениям программы воспитания, в том числе
a. информация на сайте учреждения,

b. листовки, буклеты,

c. аудио- и видео-ролики.

9. Доля обучающихся (чел./%), охваченных оценкой освоения результатов программы воспитания, в том числе

a. с высоким уровнем освоения,

b. со средним уровнем освоения,

c. с низким уровнем освоения.

10. Доля общеразвивающих и предпрофессиональных образовательных программ, скорректированных учреждением с целью усиления воспитательного потенциала.
11. Охват детей и молодежи массовыми мероприятиями по каждому направлению программы воспитания (акции, проекты, слеты, фестивали и т.д.)

12. Доля (число/%) мероприятий по каждому направлению программы воспитания от общего числа проведенных мероприятий.
1
3

