АНАЛИТИЧЕСКАЯ  СПРАВКА
о  результатах  работы  волонтёрских  отрядов  
по  профилактике  наркомании и алкоголизма  
на  территории Упоровского  района в 2015 году
на заседание комиссии КДН и ЗП 08 декабря 2015 года (вопрос 3)

На территории Упоровского муниципального района в целях пропаганды ценностей здорового образа жизни, формирования толерантного поведения, профилактики наркомании, алкоголизма, употребления табака, распространения ВИЧ/СПИДа, других асоциальных явлений среди детей и молодёжи в тесном межведомственном взаимодействии в 2015 году организовано проводились различные мероприятия, приуроченные к календарным профилактическим датам, в рамках проекта «Областной профилактический марафон «Тюменская область – территория здорового образа жизни!» (далее Проект).
В подготовке и реализации мероприятий настоящего Проекта немаловажную роль выполняют волонтёрские отряды, созданные на всех территориях сельских поселений района. 
Работа волонтёров по профилактике асоциальных явлений в течение года осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.
Так, в феврале месяце, в ходе реализации мероприятий профилактического месячника «Здоровый защитник – опора России», во всех общеобразовательных учреждениях Упоровского муниципального района, а также и в учреждениях и организациях с привлечением волонтёров, активно и задорно прошла акция «На зарядку, становись», в рамках которой были проведены флэш - мобы, спортивные соревнования, игры и эстафеты, в том числе соревнования по военно-прикладным видам спорта «Мужество, доблесть, сила».
В марте, на смену выше названному месячнику, волонтёры района приступили к работе по другому, весеннему  направлению – «Здоровая мама – будущее России». На достойном уровне была проведена акция «В здоровом теле - здоровый дух», в ходе которой  была раздача гражданам и рассылка в социальных сетях интернет графических листовок на тему влияния алкоголя и наркотиков  на  организм  человека, в том числе на женский организм.
В апрельские тёплые дни на акцию под названием «СТОП», направленную на профилактику наркомании, очень активно откликнулись коллективы организаций и учреждений Упоровского района и все образовательные учреждения,  в рамках которой  вновь была раздача гражданам и рассылка в социальных сетях интернет графических листовок на данную тему. Прошли конкурсы плакатов и рисунков. И всем запомнились весёлые мероприятия «Областной зарядки».
В мае месяце в ходе профилактического месячника «Здоровое поколение», волонтёры во взаимодействии с заинтересованными ведомствами, приняли участие в профилактическом рейде по контрольной закупке с целью выявления случаев продажи несовершеннолетним напитков, содержащих алкоголь и табачных изделий.
На территории Упоровского сельского поселения в июне был проведён областной день профилактики «Наш выбор – здоровье». Волонтёрами на улицах райцентра, в местах скопления граждан, а также в организациях и учреждениях было роздано более 300  листовок антинаркотического направления.
Согласно плану в сентябре месяце в рамках профилактического мероприятия «Молодёжь против наркотиков», волонтёры района вновь объединились по раздаче листовок в населённых пунктах района. 
Затем, также в сентябре на территории Упоровского сельского поселения была проведена раздача листовок о вреде алкоголя на организм человека. Кроме того, волонтёры провели социологический опрос  населения о вреде алкоголя. На предприятия с социологическим опросом было совершенно 4 выхода (пожарную часть с. Упорово, мебельная фабрика, КРиММ, администрация), где провели опрос, раздали листовки и магниты с информацией данной профилактической направленности. Во всех школах Упоровского муниципального района, так же волонтёры провели опрос. Всего в опросе приняло участие 397.
В ноябре все ведомства с участием волонтёров провели массовые профилактические мероприятия «Время развеять дым», акцию «Меняю сигаретку на конфетку», всемирный день отказа от курения. В этих рамках пришли спортивные соревнования и игры, конкурсы плакатов и рисунков, а также рассылка в социальных сетях агитационных листовок о вреде курения.
В декабре в рамках международного дня борьбы со СПИДом проведена акция «Скажи жизни «Да!», в ходе которой розданы листовки по мере предосторожности и профилактике и символические красные ленточки.
В завершении областного профилактического месячника  «Всегда идти дорогами добра» в Тюмени во Дворце Пионеров 05 декабря прошёл фестиваль, посвящённый международному Дню добровольцев, где состоялось награждение лидеров добровольческого движения. Из Упоровского района приняли участие Джабраилова Сара, Гопп Ксенья.
Таким образом, можно с уверенностью сказать, что на территории Упоровского муниципального района, организация работы волонтёрских отрядов находится на должном уровне. И это заслуга всех ведомств и структур, занимающихся вопросами профилактики наркомании, алкоголизма, употребления табака, распространения ВИЧ/СПИДа, других асоциальных явлений среди детей и молодёжи. Спасибо всем. 
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