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ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ К ПОЛОЖЕНИЮ 

о проведении чемпионата и первенства Тюменской области 

по автомобильному спорту (картинг) 2 этап
п. 1.1. изложить в новой редакции: 
1.1. 
Открытый чемпионат и первенство Тюменской области по автомобильному спорту (картинг) 2 этап (далее - соревнования) проводятся в соответствии:

- с календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Тюменской области, утвержденным приказом департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области № 390 от 21 декабря 2015 года;

- по правилам вида спорта «автомобильный спорт» в соответствии с приказом Минспорттуризма России от 30.09.2010г. №1021.
п. 2.1. изложить в новой редакции: 
Место проведения: Тюменская обл., Упоровский р-н, с. Упорово, ул. Северная, 11, АОУ ДО УМР «Центр реализации молодежных программ».

п. 3.2. изложить в новой редакции: 
Непосредственное проведение соревнований возлагается на ГАУ ТО «ЦСО «Воронинские горки» («Организатор 2»), Региональное отделение общероссийской общественной организации «РАФ» в Тюменской области («Организатор 4»), АОУ ДО УМР «Центр реализации молодежных программ» («Организатор 5») и главную судейскую коллегию.

п.4.2. изложить в новой редакции:

В спортивных соревнованиях участвуют сильнейшие спортсмены муниципальных образований. Принадлежность водителя к той или иной команде определяется командной заявкой. В течение открытого чемпионата и первенства Тюменской области, один и тот же водитель (пилот) может быть заявлен за команду только одной организации (клуба, секции).Водитель участвующий в двух классах может быть заявлен за команду только в одном классе и только в одной команде.
п. 8.2. изложить в новой редакции: 

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата услуг привлеченных специалистов по договорам ГПХ с учетом начислений, призовой фонд, подготовка места проведения, подготовка трассы) несет ГАУ ТО «ЦСО «Воронинские горки»;
п. 8.6. изложить в новой редакции: 

Расходы, связанные с проведением соревнований (оплата услуг судейства по договорам ГПХ с учетом начислений (НДФЛ (13%), страховые взносы (27,1%), канцелярские товары) несет АОУ ДО Упоровского муниципального района «Центр реализации молодежных программ» за счет стартовых взносов.
Раздел 10. изложить в новой редакции: 
10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ. СТАРТОВЫЕ ВЗНОСЫ.

Раздел 10. дополнить:  
п.10.3. Для компенсации затрат на оплату услуг судейства по договорам ГПХ с учетом начислений (НДФЛ (13%), страховые взносы (27,1%), канцелярские товары, при прохождении административной проверки вносится стартовый взнос в размере 1500,00 с каждого участника. Стартовый взнос вносится наличными денежными средствами в кассу Организатора № 5.
п.10.4. Стартовый взнос возвращается полностью в случаях:
а) отклонения заявки кандидата на участие;

б) соревнования не состоялись.

п.10.5. Водители, зарегистрированные на территории юга Тюменской области, освобождаются от стартового взноса. 
